

今年高考我省本科新增65个专业

多所院校新增大数据、风景园林专业 信用风险管理和保密技术专业首次招生

本报3月22日讯 今年高考填报志愿时,湖南考生不要错过一些新增专业。日前,教育部公布《2017年度普通高等学校本科专业备案和审批结果》,其中,湖南高校共新增本科专业65个,包括:备案专业57个、审批专业8个;同时撤销本科专业4个;调整学位授予门类或修业年限专业1个。

大数据、风景园林专业最热

三湘都市报记者梳理发现,此次有湘潭大学、吉首大学、湖南商学院、湖南财经学院4所院校新增数据科学与大数据技术专业。为何大数据专业这么火?业内人士分析,一方面,国务院于2015年出台了《促进大数据发展行动的纲要》,许多企业大数据人才需求很大;另一方面,大数据正面临全球性的人才荒。有关调查显示,高端人才如大数据科学家的缺口在14万至19万之间;懂得利用大数据做决策的分析师和经理缺口达到150万。

另外,随着人们生活水平、生活水平的不断提高,绿化及生态环境成为新追求,对既懂得园林绿化景观设计和花卉苗

木养护,又懂得“绿色经济”经营管理类人才需求越来越大,此次吉首大学、湖南文理学院、湖南科技大学、衡阳师范学院均新增了风景园林专业。

四个本科专业撤销

值得关注的是,这次新增的65个专业中有两个新专业,其中之一是湘潭大学信用风险管理专业。湘潭大学相关负责人介绍,去年该校已成立全国首家信用风险管理学院,据商务部统计,今后5年,我国将至少需要50万名信用风险管理人才,人才需求和供给缺口极大。

湖南大学新增的保密技术专业,同样也是新专业。记者获悉,湖南大学国家保密学院是全国第8所由国家保密局与高校共建的国家保密学院,也是我国中部地区首家国家保密学院。而为了更好地调整专业结构,中南大学两年制计算机科学与技术专业、湖南理工学院服装设计与工程、湖南科技大学服装与服饰设计、人文地理与城乡规划等四个本科专业撤销。 ■记者 黄京 陈舒仪



提醒

选择新专业要谨慎

对于此次湖南高校新增专业,湖南道南教育首席高考研究专家、湖南省教育学会家庭教育研究分会秘书长蔡晓辉博士认为,大数据专业是目前比较热门的专业方向,各方面都处于建设发展过程中,但其既然通过了教育部的审核,就证明其拥有相当的办学实力。不过,蔡晓辉坦言,这一专业对人才的专业度要求非常高,不要盲目跟风追求新兴专业。

另外,由于风景园林专业融合艺术和科技,属建筑学大类,历来比较火,且对学生基本素质要求高,因此需要考虑报考院校层次对未来就业的影响。同时,蔡晓辉还建议考生要通过相关资料了解学校新增专业的培养目标和要求,即毕业生应该获得的知识与能力,以及主干学科、主要课程、主要实践教学环节、就业与升学以及研究领域、师资队伍、科研特色等,以降低选择新增专业的风险。



3月22日上午,长沙快乐老人大学科大景园分校开学典礼上,该校形体礼仪班学员在老师带领下进行形体礼仪展示。 记者 丁鹏志 摄

社会力量办老年大学,既能读书又能认证

本报3月22日讯 一退休就百无聊赖,没有了朋友、没有了组织,这是困扰所有退休后人员的问题,怎么办?这些问题对于长沙科大景园社区的老年人将不复存在。今日上午,快乐老人大学科大景园分校开学典礼举行,这是长沙市首家引进社会力量办学的老年大学。

2018年起,在长沙市人力资源和社会保障局的指导下,快乐老人报把老年教育资源下沉到社区,开办快乐老人大学,让长沙的老年人可以在家门口入学,重建社交圈。科大景园分校春节前短

短一个月就招收学员428人次,并开设了老年瑜伽、声乐、舞蹈、形体礼仪、摄影、绘画、书法、葫芦丝、智能手机等15门课程。

退休人员每年都需要进行一次生存认证,虽然近年来生存认证的途径在逐渐增多,但基本都需要本人提供照片、身份证或在线人脸识别来实现。记者了解到,在长沙市人力资源和社会保障局的规划中,在快乐老人大学入学还将享受到自动抓取痕迹的服务,有望将来实现人性化的生存认证。

■记者 丁鹏志 通讯员 蔡侃

透明收费让患者放心,诚信医疗让患者满意

“诚信医院”让市民放心就医

收费合不合理?治疗效果不理想?在目前我国现行医疗卫生水平状况下,出现了一种“小病不想治,大病不敢治”的无奈。普通市民、低收入者渴望“平价医院”的出现,来支持医疗服务行业的公益化。

作为有社会责任感、懂得感恩的医院实行透明化、合理化、公开化收费更是职责所在。近年来,长沙九龙医院一直秉承“透明收费,诚信服务”的办医理念,为患者打造一个放心的就医环境。

“一医一患一诊室” 私密化诊疗受捧

透明收费是长沙九龙医院经营管理中的重点之一。医院各项的医疗收费标准都是严格按照卫生局、财政局、物价局制定的医疗卫生机构收费标准执行。

在医院一楼大厅,设立有大型的液晶屏幕,上面时时滚动着各种常用药品价格及检查价格明细表。此外,医务人员要根据患者的病情做到合理检查、合理指导、合理用药,不得采用不合理手段增加病人的不合理医疗费用。

长沙九龙医院泌尿外科专家指出,大部分男人患有阳痿早泄、前列腺疾病、包皮包茎、

生殖感染等男性疾病后,并没有高度重视。治疗过程中,患者要么讳疾忌医,要么私自用药,直到事情更加恶化之后才不得不前往医院接受治疗。

“病人为什么宁愿选择偏方,也不愿意来医院治疗?”在长沙九龙医院相关专家看来,无非就是病人好面子,担心个人隐私泄露。对此,长沙九龙医院全面导入质量、环境管理体系,将无形的服务有形化,使服务更标准化、人性化。医院还建立了“一医一患一诊室”的私密化诊疗模式,在保护患者的个人隐私方面取得了好评。

坚持“五明白五放心” 恪守诚信医疗

一直以来,长沙九龙医院一直坚持“透明医疗,诚信于民”的办医理念,而该院坚持实施的“五明白五放心”透明医疗服务,更是医院诚信医疗的最好诠释。

什么是“五明白、五放心”?长沙九龙医院陈建国院长解释,“五明白”就是指对患者从入院到出院发生的化验费、手术费、住院费、护理费、治疗费等项目实行明确公示,每一项费用都清清楚楚、明明白白。让每一位患者一进医院就可以明白自己得的是什么病、需要多



长沙九龙医院志愿者服务队正在社区进行义诊。

少钱,会住几天院,做到诊疗流程及收费双重透明化、充分尊重患者的知情权。

“五放心”,即让每一位患者服务放心、检查放心、治疗放心、药品放心、收费放心。正是由于长沙九龙医院每位医护人员恪

守医生职业道德,始终将患者摆在第一位,得到了患者、市民、同行以及上级部门的高度认可。

2016年到2017年,该院连续两年入选长沙政法频道诚信医院榜,而这一荣誉在整个长沙地区独此一家。 ■张浩



公益行动

成立志愿者团队,打通社区公益医疗“最后一公里”

“爱长沙,爱健康”。2017年7月22日,长沙九龙医院志愿者服务队正式成立。当日上午,在举行了简单的启动仪式之后,“天使义工”自行车环保健康行活动启程。

失能老人和失独老人的数量逐渐增长,迫切需要在社区推广医养结合,提供一站式医疗服务。在这种大背景下,长沙九龙医院志愿者服务队立足先行,把更多的精力投入到社区公益活动中,致力于打通社区医疗“最后一公里”。

今年72岁的杨娣艳是志愿者服务队重点关注的一名老人。长沙九龙医院内科医生陈爱珍教授年纪与杨娣艳年龄相仿,每隔一段时间,陈教授都会与志愿者们一起登门看望老人。老人常年患有高血压,平日里子女都不在身边。志愿者们一边陪同老人说话,一边给老人进行身体检查。

长沙九龙医院志愿者服务队成立8个月以来,先后组织集体关爱老人活动10次,为社区困难老人送去价值10余万爱心物资,不定期的义诊也一直在坚持。在志愿者服务队成员看来,也许他们的力量很渺小,但是这个团队将会一直积极投身到对孤寡困难老人的关怀行动中。

长沙九龙医院公益医疗热线: 0731-85249999。